

目錄

保罗书信中所启示经历基督极重要的方面



第一章 基督在我们里面的奥秘

第二章 被基督充满，以活基督并彰显基督

第三章 照着灵而行

第四章 基督徒生活是坐席并享受的生活

第五章 基督安家在我们心里

第六章 调和、生长与更新

第七章 话中之水的洗涤

第八章 借着祷告接受神的话

第一章 基督在我们里面的奥秘

[回目錄](#) [下一篇](#)



歌罗西书一章二十四至二十七节，二章二节，以弗所书三章四节，约翰福音二十章二十二节，哥林多前书十五章四十五节。

圣经包含一个奥秘

圣经这本地地上最伟大的书，是最完整的书，它启示许多关乎神、宇宙和人的事。今天，人只要借着读圣经，就可以比已往最伟大的哲学家知道得还多。然而，圣经中有一件事称为奥秘，是隐藏且难以领会的。例如，人肉身的生命就是一个奥秘。我们知道有一个东西称为生命，但没有人曾看见过生命。我们认定机器没有生命，我们也知道死亡就是没有生命；然而，我们仍无法确切的给生命下定义。医学检查无法找出生命在人里面的位置。这指明生命是一个奥秘。生命毫无疑问是真实的，却又是隐藏、不可见的，并且超出我们的理解。正如我们的身体中有一个奥秘称为生命，圣经中同样也有一个奥秘。许多伟大的教师读过圣经，也认为自己明白圣经，但他们从未看见圣经中的奥秘。

保罗的管家职分是要完成神的话

歌罗西一章二十五节说，『我照神为你们所赐我的管家职分，作了召会的执事，要完成神的话。』『执事』的意思是『服事的人』。飞机上的空服员将食物和饮料服事给乘客，满足他们的需要。保罗是执事，因为祂将基督服事给众召会。保罗的管家职分是要完成神的话。在保罗写书信之前，圣经的大部分已经存在，但若没有保罗的著作，神的话就还不完全。保罗的十四封书信是神话语的完成。包括钦定英文译本（King James Version）在内的许多圣经译本，都没有充分译出二十五节的『完成神的话』。保罗书信之于圣经的重要性，就如我们的心脏之于我们的身体。人的心脏不易看见。许多读圣经的人并不认识，圣经的心脏乃是保罗的著作。

神的话是奥秘

二十六至二十七节说，『就是历世历代以来所隐藏的奥秘，但如今向祂的圣徒显明了；神愿意叫他们知道，这奥秘的荣耀在外邦人中是何等的丰富。』按照希腊文的文法，二十五节末了的『神的话』，就是二十六节开头的『奥秘』。保罗十四封书信中所完成的神的话，启示了那隐藏且超越我们理解的奥秘。

这奥秘就是基督在我们里面

二十七节继续启示，这奥秘就是基督在我们里面。基督在我们里面是奥秘，这奥秘就是神话语的完成。在今天这个时代，人拒绝迷信，要求符合科学的解释。然而，基督在我们里面是一个奥秘。这不是我们用肉身的感官或心理的领会可以证实的，但我们相信这事。这并非迷信，也非科学，但却是真实的。

近两千年来，无数的基督徒都读圣经，却没有看见二十六至二十七节所启示的奥秘。多数人读圣经时，只看见外在的规定和规条。这些事就如一个人的鼻子、耳朵和手臂，是显而易见的。然而，圣经中的奥秘（基督在我们里面）就如一个人的心脏，又真又活，却难以觉察。这奥秘是『历世历代以来所隐藏的奥秘』。即使是旧约的列祖、君王、和申言者也不知道神的奥秘。至终，神兴起保罗，并差派祂完成神的话。

基督在我们里面，这是圣经的心脏，也是我们全人的心脏。在相信基督以前，我们是没有生命的尸体。我们悔改、相信主、并呼求祂的名时，就有一颗心植入我们里面。这颗心就是在我们里面的基督。

我第一次到美国时，发现基督徒不清楚两件紧要的事。首先，很少人知道他们有人的灵，几乎没有人谈到人的灵。其次，我发现美国大部分的基督徒不相信基督在信徒里面。当我开始教导基督在我们里面的时候，有人就开始出书反对这教训。他们说，我说基督在我们里面，是把基督弄小了。他们相信，因为基督是无限、伟大的，而人太小了，所以装不下祂。罗马八章三十四节说，基督在神的右边，但同章十节说，基督在我们里面。这是一个奥秘。此外，以弗所四章六节说，父在众人之内，这意思是说，父在我们里面。约翰十四章二十三节指明，父和子要同我们安排相互的住处。末了，主在十五章四节说，『你们要住在我里面，我也住在你们里面。』基督住在我们里面，我们也住在祂里面。『住』的意思含示基督不仅在我们里面，更要留在我们里面，并在我们里面安排祂的住处。

基督在我们里面是奥秘，是神话语的完成，也是圣经的心脏。基督在每一位信徒里面。歌罗西一章二十七节说，基督在我们里面成了荣耀的盼望。我们可以彰显基督，因为祂在我们里面。

基督是神的奥秘，召会是基督的奥秘

二章二节说，基督是神的奥秘。因为神是隐藏、不可见、且超出我们的理解，所以祂是一个奥秘。基督作神的具体化身，乃是神的奥秘。（9。）因为基督在我们里面，所以神就在我们里面。保罗在以弗所三章四节题到基督的奥秘。六节启示基督的奥秘就是祂的身体，召会。今天，召会作基督的身体，乃是一个奥秘。不信者不懂，为何我们这些信徒年龄不同，国籍不同，却彼此相爱。我们喜乐，并且彼此相爱，因为基督在我们里面。

神是一个奥秘，基督是一个奥秘，召会是一个奥秘，甚至信徒也是一个奥秘。（约三 8。）认识我们的人也许不懂，我们为甚么按时参加召会聚会。圣经中的奥秘乃是基督在我们里面；神的奥秘是基督；基督的奥秘是召会。

基督是话、神、神的羔羊和人

基督是奇妙的一位。圣经中用了许多发表和称谓来描述基督。约翰一章一节说，『太初有话，话与神同在，话就是神。』话就是基督。（14。）基督作为话，祂与神同在，并且就是神，这真是奇妙。此外，按照十四节：『话成了肉体。』这肉体就是那人耶稣。因此，基督作为话，祂是神又是人；祂是一位美妙的神人。我们有限的心思以为神和人是不同、分开的。然而，神和人在基督里成为一。二十九节说，『看哪，神的羔羊，除去世人之罪的！』基督是神的羔羊。按照出埃及十二章，羊羔是为着救赎。基督是神，却能成为神的羔羊，这又是奇妙的。基督的名称为奇妙，因为我们无法解释祂。（赛九 6。）

基督死在十字架上时，祂是人也是神。我们无法解释神怎么能死。卫斯理查理

（Charles Wesley）写了一首诗歌说，『惊人之爱，何竟如此？我主我神为我受死！不能死者，竟然受死！全是奥秘，谁能尽知？』（诗歌二三四首。）在十字架上受死的这一位乃是神，是永远的话；祂成了一个人，作神的羔羊，除去了我们的罪。

基督复活成为赐生命的灵，进到信徒里面

基督死在十字架上并埋葬后三天，祂从死里复活。在复活的那晚，祂以一种无法理解的方式向祂的门徒显现。门徒在一间房子里，因怕犹太人，门都关了。（约二十 19。）耶稣突然站在他们当中。因着祂不是从门进来，门徒以为祂是灵或幽灵。（路二四 37。）但祂说，『愿你们平安，』并且把手和肋旁指给他们看。（约二十 19~20。）基督是肉身的或属灵的？祂若是肉身，门关着祂如何能进来？祂若是灵，门徒如何能摸祂的手和肋旁？我们无法解释——这是奇妙的。

二十二节说，『就向他们吹入一口气，说，你们受圣灵。』主消失的时候，祂没有离开，因为祂已进到门徒里面。就在钉十字架之前，祂对门徒说，祂要去了。（十三 33。）彼得和其祂门徒听见这话，就非常难过。主告诉他们说，『你们心里不要受搅扰，…我…就再来…。我要求父，祂必赐给你们另一位保惠师，叫祂永远与你们同在，就是实际的灵，…祂与你们同住，且要在你们里面。』（十四 1, 3, 16~17。）主不满意于仅仅是外在的与门徒同在。祂解释说，祂需要去，使祂能进到他们里面。祂要进到信徒里面作生命，就必须经过死而复活，成为赐生命的灵。

（林前十五 45 下。）基督从死里复活之后，就能作为圣灵进到祂的信徒里面。

林前十五章对付复活。四十五节说，『末后的亚当成了赐生命的灵。』末后的亚当，就是在肉体里的基督，借着死而复活成了赐生命的灵。林后三章十七节说，『主就是那灵。』『灵』的原文是 *pneuma*，纽玛，也可以番作『气』。主作为那灵，也是圣气，就像空气一样。因为空气围绕着我们，所以当我们呼吸时，空气就进到我们里面。结果我们在空气里面，空气也在我们里面。同样的，当我们祷告并呼求主名时，祂就进到我们里面。我们住在祂里面，祂也住在我们里面。

今天，基督不仅是话、神、人和神的羔羊，更是赐生命的灵。祂作为万人的主，（徒十 36，）是在诸天之上；但祂作为赐生命的灵，是在我们里面。因此，祂在神的右边，（罗八 34，）也在我们里面。（10。）基督既在诸天之上，又在我们里面，就如电既在遥远的发电厂里，同时也在许多建筑物里。我们敬拜基督是万人的主，也享受并经历祂是那灵。因为基督是那灵，所以祂能在我们里面作我们的生命。（西三 4。）基督在我们里面是奥秘，这奥秘是圣经的心脏。

信徒作为接受基督者，并作基督身体的肢体，自然的彰显基督

我们这些基督徒并非哲学家的门徒，而是接受基督的人。灯泡发光是因为接受了电。灯泡接受了电，自然就发光。基督徒的生活乃是基督从里面照耀出来。基督在我们里面，是我们的生命、生命的供应、能力、力量、智慧、忍耐、恩慈、爱和一切。

我们若活祂，祂就藉我们彰显祂自己。这样，当我们来在一起时，我们就是召会，基督的身体，使基督得着彰显。基督不是宗教，而是一个活的人位。我们不关外面的规条。反之，我们有基督在我们里面；这是历世历代以来所隐藏的奥秘，但如今向我们显明了，并且成了我们的经历。因着天天经历这奥秘，我们就是基督身体的活肢体。

第二章 被基督充满，以活基督并彰显基督

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



哥林多后书十三章十四节，歌罗西书一章二十七节，创世记一章二十六节，罗马书九章二十一节，加拉太书一章十四至十六节，二章二十节，腓立比书三章七至十四节，一章二十至二十一节。

圣经的中心线 and 目标乃是神分赐到人里面

圣经向我们启示，神在已过的永远里有一个喜悦。（弗一 5。）照着祂的喜悦，祂在永远里立了一个定旨。（9。）为要完成祂永远的定旨，祂计画将自己分赐到一班人里面。圣经将这个分赐称为神的经纶。（10，三 9，提前一 4。）

厨房是分赐的场所。首先，厨师必须考量需要供餐的人有多少，以及要供应甚么。这些事决定之后，就会形成一个计画。供餐就是将食物分赐到人里面。分赐食物不仅含示食物进到人里面，也含示食物被人消化并吸收。我们所吃的食物在一天之内，就成了我们组织和细胞的一部分。我们可能很熟悉这句谚语：『吃甚么，就成甚么。』

（You are what you eat.）这意思是说，我们会成为我们所吃的。举例来说，天天吃鱼的人，至终会被鱼构成。祂吃鱼，就成为鱼。我们吃、消化、并吸收食物，直到我们被食物构成。这就是分赐。

在已过的永远里，神将宇宙铺设成一座大厨房。基督是这厨房里的食物。在约翰六章三十五节，耶稣说，『我就是生命的粮。』基督是我们生命的供应。召会是餐厅；我们来聚会是为着吃。神的经纶就是神将自己分赐到我们里面。整本圣经的中心线 and 目标，乃是三一神将自己分赐到人里面。我们要认识圣经，就必须看见，神要将自己分赐到我们里面。

神是三一的，为着祂的分赐

『三一』这辞来自拉丁文，意思是三而一。三一神就是三而一的神。祂是三，又是一。只有一位独一的神，但这位神又是三，因为祂是父、子和灵。父神、子神、和灵神是一位神。神是三一的，为要将自己分赐到人里面。父是源头，子是流道，灵是流出。三一神作为源头、流道和流出，流进我们里面。这流就是祂的分赐。

我们一得救，三一神就天天在我们里面涌流。保罗在林后十三章十四节说，『愿主耶稣基督的恩，神的爱，圣灵的交通，与你们众人同在。』神的爱、基督的恩和那灵的交通，不是三件分开的事，而是一件事的三方面。那灵的交通是流出。这流若在我们里面，基督的恩和神的爱也会在我们里面。因此，整个三一神都在我们里面涌流，我们就在圣经的中心线和目标上。

神的奥秘—基督—在我们里面

我们在前一篇信息中看见，基督是神的奥秘，（西二 2，）祂在我们里面是一个奥秘。（一 27。）基督是神、（约一 1， 14、）父、（赛九 6、）子、（太三 17、）和那灵。（林后三 17。）因着基督将整个三一神具体化了，（西二 9，）所以基督若在我们里面，父、子、和灵就在我们里面。这就是为甚么基督在我们里面是一个奥秘。

一位弟兄得救前，可能每次对妻子不高兴时都发脾气。祂甚至可能享受发脾气。然而，祂一得救，三一神就在祂里面涌流，甚至祂对妻子不高兴时，三一神也在祂里面涌流。祂可能开始说气话，然后却突然安静下来，到卧室去开始祷告。稍后祂可能向妻子悔改。妻子或许不明白丈夫的行为怎会有如此剧烈的改变。这是一个奥秘—神的奥秘。

一位姊妹得救前，可能喜欢去购物。然而得救后，当她在百货公司里浏览时，可能感觉里面有一种说话。当她考虑要买甚么的时候，里面的说话可能告诉她不要买某些项目，甚至催促她离开。这就是神的奥秘。我们需要领悟，神的奥秘是一个人位，就是基督活在我们里面。

基督既活在我们里面，我们就是属基督的人。基督徒是基督人，神人。神所渴望得着的，不是好人或坏人，而是神人。神人就是有神活在祂里面并活神的人。神要我们活基督；基督是神的奥秘。

人被造是要盛装神并彰显神

圣经第一次题到人，是说神按着祂的形像，照着祂的样式造人。（创一 26。）这是一件大事。人是最美、最可爱的造物，因为人是照着神造的。我们不该轻视或轻看自己。我们是神的图画，有神的形像和样式。

人是神的照片，但照片本身没有生命或实际。在我们得救前，我们没有神的生命、性情或实际。罗马九章二十一节启示，人被造成一个器皿来盛装神。手套是照着手的形状造的，为着某一天手可以穿进手套里。手套的实际是手；因为没有手，手套就是空的。我们得救前，就像一只空手套。我们得救时，基督成了我们的生命、内容和实际，我们成为祂的容器和彰显。正如手套只有当手在里面动时，它才会动；照样当基督动，我们才动，当祂停，我们就停。我们绝对与祂是一。我们不再是虚空的器皿，而是被基督充满的器皿。正确的基督徒是神人，就是被基督充满并彰显基督的人。许多真正得救的基督徒没有活基督，也没有彰显基督，因为他们没有被基督充满。有些基督徒是属世的，甚至落在罪中；但大多数的基督徒是照着宗教、伦理和道德，过着正直的生活。

要完成神的渴望，是借着活基督，而非宗教、伦理或道德

我们已经看见，人被造是为着盛装神。然而，在人堕落离开神并失去神之后，人发明了宗教、伦理和道德，使人类存续。若没有宗教、伦理和道德，人类社会无法维持。宗教很好，因为宗教教导人有神，人应该敬畏并敬拜神，改良自己的行为，并且行善荣耀神。伦理教导我们应该尊敬父母、爱妻子、服从丈夫、照顾儿女、爱邻舍和朋友、并为社会行善。道德也很好，是人类所需要的。然而，无论这些事有多好，都不是神所要的。神要我们被祂充满，并且活祂。手套可能洗过了，干净又漂亮，但除非它被手充满，否则无法达成它的目的。神不要我们只作好人。反之，神要我们作神人，就是被神充满且活神的人。

在我还是个年轻的基督徒时，我看到言行端正的人就会想，他们若能成为基督徒就太好了。我希望自己的公会能得着这样的人。我看到调皮或粗鲁的人就会想，我们的公会不该欢迎这种人。我完全是照着宗教、伦理、和道德来判断别的基督徒。新得救的人常常就是这样想。我得救后不久，就变得非常持守宗教。我一走进会堂，就开始举止虔诚——慢慢的走、坐在正确的位子上、不说话、闭眼祷告。然而，别人大都散漫的进来。我就在心里批评他们，问自己说，『这些人以为他们是来电影院么？他们不明白自己是在神的家里么？』虔诚是『好』，但不是『神』。反之，这是持守宗教。

我天生就是个快的人。得救前，我和慢的人来往，觉得很困扰。得救后，我领悟自己应该有耐心，同情较慢的人。我悔改并祷告说，『主，帮助我慢下来。帮助我顺应别人。』我几乎都会成功，当我失败时，我就悔改，试着改进；这是伦理道德。从得救起，每当我犯错或作错，我就悔改，求主赦免。作了几年基督徒之后，我规律并改进自己到一个地步，觉得自己没有甚么需要悔改了。然而有一天，主给我看见，坏行为如何不是基督，好行为照样不是基督。之后，我不仅开始为我的坏行为悔改，甚至为我的好行为有更多的悔改。神不在意我们的好行为；祂只要我们活基督。我开始天天悔改，祷告说，『主，赦免我没有从早到晚都活你。我照着宗教、道德和伦理而活。我整天都没有作错甚么，但我只有几分钟在活你。』

因着我们是按着神的形像造的，我们自然喜欢行善。此外，我们受父母和老师教导，要我们有好行为。因此，我们可能照着习惯活得循规蹈矩，却很少活基督。我们来到召会生活里，学习在聚会中享受主，然而在聚会之外，我们可能仍然习惯不活基督。倘若我们发了脾气或犯了罪，可能会在一天的末了悔改，但我们需要为着不活基督而悔改。

放弃宗教，为要赢得基督

我们必须放弃宗教。大数的扫罗曾是宗教中的领头者，但这不是神所要的。反之，神要将基督启示在保罗里面。（加一 14~16。）保罗在二章二十节说，祂已经钉了十字架，祂的意思是说，祂那宗教、伦理、惯常的人位已经被了结。保罗不再活宗教、伦理或习惯；祂乃是活基督。保罗在腓立比三章七节说，『从前我以为对我是赢得的，这些，我因基督都已经看作亏损。』保罗将宗教、伦理、和道德看作亏损。祂写道：『我…已经亏损万事，看作粪土，为要赢得基督。』（8。）保罗竭力追求基督，为要赢得基督，并且给人看出祂是在基督里面。（14，8~9。）祂说，『这是照着我所专切期待并盼望的，就是没有一事会叫我羞愧，只要凡事放胆，无论是生，是死，总叫基督在我身体上，现今也照常显大。』（一 20。）祂渴望在各种处境中显大基督。保罗继续说，『因为在我，活着就是基督。』（21。）我们该像保罗一样，不在意宗教、伦理或道德。我们不该在意事情好坏，只该在意基督。基督该是我们的生命和生活；祂该是我们的恩慈、谦和、并我们所彰显的一切。为此，我们必须被基督充满并在灵里。我们在灵里时，就是在活基督。

第三章 照着灵而行

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



哥林多前书二章十一至十二节，六章十七节，十五章四十五节下，约翰福音七章三十九节，启示录二十二章十七节，罗马书八章四节。

神已在祂的话中启示，祂要将自己分赐到人里面。我们是盛装神的容器。若没有神作内容，我们就是空的。借着基督的救赎，我们能将神接受进来、被神充满，甚至让神浸透我们的全人。在本篇信息中，我们要从圣经来看，神如何充满我们。

那灵像空气

神要进到我们这人里面，就必须像空气一样。在旧约和新约中，『灵』这个字都用来说到神。创世记一章二节题到神的灵。约翰四章二十四节说，『神是灵。』马太二十八章十九节将圣灵列为神圣三一的第三者。林前十五章四十五节下半说，基督在复活里成了赐生命的灵。旧约中，『灵』的希伯来文是 ruach，如阿克。新约中，『灵』的希腊文是 pneuma，纽玛。如阿克和纽玛的意思都可以是『风』、『气』或『灵』。这指明神的灵和人的灵就像风或空气。约翰三章八节说，『风随着意思吹，你听见风的响声，却不晓得从那里来，往那里去；凡从那灵生的，就是这样。』风是个奥秘。我们就像风，因为我们是从那灵生的。

我们无法看见或摸着空气，但我们认定空气是真实且存在的。英文用源自『纽玛』的形容词 (pneumatic) 来指『充满气』的意思，如形容充满气的轮胎。我们这些信徒都该满了那灵。我们若缺少那灵，就像因为轮胎没气而开不动的车子。

人有灵，所以是一个奥秘

神和人都是奥秘的。神的奥秘和人的奥秘，全都与灵有关。动物不是一个奥秘，因为它们没有灵。我们人的灵是我们这人最深的部分。我们外面有身体，是可见、可知的。然而，在我们肉身里面有许多奥秘。除了肉身的肝脏以外，我们还有另一个心。耶利米十七章九节说，『人心比万物都诡诈，无法医治，谁能识透呢？』这处经文是说到我们心理的心。我们肉身的心可能很强，但我们心理的心却是腐败且无法医治的。我们心理之心的位置是个奥秘。此外，彼前三章四节说，在我们心理的心里面，有一个隐藏的人。这个隐藏的人就是灵。我们心里的灵，不一定每次都赞同心中所想要的东西。我们的心败坏，但我们的灵是耶和华的灯。(箴二十 27。)

只有人的灵知道人的事

保罗在林前二章十一至十二节说，『除了在人里面人的灵，在人中间有谁知道人的事？照样，除了神的灵，也没有人知道神的事。我们所领受的，并不是世上的灵，乃是那出于神的灵，使我们能知道神白白恩赐我们的事。』我们的的心思无法知道关于人的事。还未重生的教授和博士懂得许多事，却不知道自己从哪里来、定命为何，也不知道人生的真义，就是人存在的真正目的。我们无法运用心思来得知这些事，因为人的事只能凭人的灵得知。无神论者说没有神，但他们独处时，里面深处有个东西会使他们怀疑：『万一神真的存在怎么办？』这个问题并非来自他们的心思。正如我们不能用眼睛或耳朵去认识空气，我们也无法运用心思来明白神。我们能感觉到空气，是因为使用正确的器官—口、鼻和肺—吸入空气。惟有人人的灵能知道人的事。我们需要忘掉心思，转向我们这人的最深处，就是我们的灵，好认识神是真实的，祂是我们的源头和我们的定命。

二灵与人的各部分

我们信徒里面有二灵—人的灵和神这灵。明白圣经并不容易，因为圣经包含属灵的奥秘，包括人的事、神的事和二灵。大部分的人都不知道二灵的事。甚至番译圣经的希伯来文和希腊文学者也混淆了关于灵的事。有些圣经译本将心、魂、心思、和灵弄混了。这四个辞是指人里面，四个不同、内里的部分。学者可能有很强的心思，但他们若不用灵，就不认识神、二灵或人的事。

人重生的灵是得着丰富、被拔高、并调和的灵

我们得救时，神的成分借着重生加到我们的灵里。我们的灵因着从神而生，就得着丰富并被拔高。此外，在我们得重生时，神的灵进到我们的灵里；我们这人重生的灵就由神圣的灵所内住。在重生之前，良心是人的灵惟一有功用的部分。人未得重生时，所能作的顶多就是培养良心。但我们得救时，基督将神的生命和性情赐给我们，借此重生我们。此外，神这灵更进到我们灵里。因此，我们的灵与神的灵调和成为一灵。一杯水加入茶、蜂蜜和牛奶，就得着丰富；同样的，当我们得重生时，我们接受了神的生命、性情，基督包罗万有之死的功效、祂复活的大能和那灵；这一切丰富都加到我们灵里。我们需要领悟，我们灵中有神一切的丰富。

神创造人的时候，就盼望进到人里面。然而，人成为堕落且有罪的。因着罪，人甚至成为死的，人的心变得败坏，无法医治。这是我们得救前的光景。圣别、公义的神要进到这样堕落的人里面，祂需要先作许多事。首先，祂借著成为肉体成了一个人。神穿上人的肉体，在地上作人，生活三十三年半之久。然后祂自愿上十字架去为我们死。神在十字架上审判了我们的罪，基督流出祂的血洁净我们的罪。此外，基督的死了结束了我们的肉体、己、旧造和撒但。因此，基督解决了神与人中间一切的难处；十字架清理了整个宇宙。然后基督被埋葬，三日后复起。死亡不能拘禁祂，因为祂就是复活。（约十一 25。）祂是复活，胜过死并击败死的权势。祂游历阴间，然后走出来。祂藉复活改变自己的形像—祂变了形状，从肉体变化为那灵。祂借着复活，成了赐生命的灵。（林前十五 45 下。）

赐生命的灵是包罗万有的饮料，有许多成分加入其中。第一种成分是神性。借著成为肉体，人性的元素也加进来。此外，借着基督在地上的三十三年半，为人生活的所有经历也加进来。末了，基督之死所成就并祂的复活所达到的一切也加进来。这样，基督在复活里成了包罗万有赐生命的灵。神性、人性、基督的为人生活、祂包罗万有的死、死的功效、祂复活的大能、和复活的生命全都在那灵里。

约翰七章三十九节说，『耶稣这话是指着信入祂的人将要受的那灵说的；那时还没有那灵，因为耶稣尚未得着荣耀。』那时还没有的那灵，乃是包罗万有赐生命的灵。神的灵已经存在，但基督所经过的过程和所达到之成就的成分还没有加进来。在基督的死而复活之后，那灵这包罗万有的饮料就豫备好了。启示录二十二章十七节说，『那灵和新妇说，来！听见的人也该说，来！口渴的人也当来；愿意的都可以白白取生命的水喝。』我们饮于那灵时，就接受了基督的神性、人性、为人生活、包罗万有的死、和复活的大能。

在我们初次悔改并祷告接受主时，我们觉得自己像鹰一样，在高空翱翔。人生的苦难和一切，对我们不再是难处。我们觉得万有，包括魔鬼、罪和世界，都在我们的脚下。我们这样感觉，是因为我们接受了赐生命的灵。因为我们里面有那灵，就不再是『瘪气的轮胎』，而是充满了『纽玛』。我们的灵与包罗万有赐生命的灵是一。林前六章十七节说，『与主联合的，便是与主成为一灵。』我们与主成为一灵。我们有调和的灵。

照着灵而行，并操练与主成为一灵，乃是基督徒生活的秘诀

罗马八章四节说，『使律法义的要求，成就在我们这不照着肉体，只照着灵而行的人身上。』我的负担是要我们都领悟，一个正确的基督徒要照着调和的灵而行。我们的行事、生活、举止、说话并行动，都需要照着灵。关于我们每天该去哪里、该作甚么，我们不需要每早晨祷告寻求主的旨意，只要祷告说，『主，感谢你又给我一天来活你。无论我去那里，无论我作甚么或说甚么，我要操练与你成为一灵，使我一切所行所言都照着主。』我们若发现自己所作或所说的某件事不是照着主，就该停止并悔改。

我们必须学习操练照着灵生活、行动并说话。过正确基督徒生活简单、有效的秘诀乃是操练与主成为一灵，并照着灵而行。我们若照着灵而行，就会蒙拯救脱离许多难处。我们若照着灵与配偶谈话，就不会争执或发脾气。我们若照着灵购物，可能就不会买某些东西，甚至不会去某些商店。我们越操练照着调和的灵而行，就越能祷告、唱诗、祷读、并与主交通。照着灵而行就是活基督，这乃是过得胜生活的路。

第四章 基督徒生活是坐席并享受的生活

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



基督徒生活是一种享受的生活。宗教将基督徒生活变为作工的生活，但照着圣经中所启示神的经纶，神要我们过享受的生活。

圣经是一本坐席的书。享用一道菜是吃，但我们吃许多道菜时，我们的吃就成为筵席。传统的中国筵席可能有二十一道菜。在旧约时代，神邀请祂的百姓一年三次来过节。（出二三 14~16。）在正确的召会生活里，每一场聚会都是筵席——『一道』又『一道』的基督端出来给圣徒们享受。

创世记中的吃

圣经不是为着道理的知识。从创世记到启示录都启示，神渴望人吃。神创造人之后，立刻将人放在一个园子里。创世记二章九节说，『耶和华神使各样的树从地里长出来，可以悦人的眼目，也好作食物。』神没有嘱咐亚当要学许多事或作许多工。认为神只要人得知识或作工的观念，是错误的宗教观念。神要亚当吃。亚当只需要学习留意自己的吃。祂若吃对了东西，就会得生命；但祂若吃错了东西，就会死。（9，17。）可惜亚当至终吃了错误的东西，但神前来拯救祂。

救恩乃是筵席

出埃及十二章的逾越节是一个筵席。宰杀羊羔并涂血之后，百姓要吃羊羔。（7~9。）在路加十四章十六节，主将神的救恩比作大筵席。祂在十七节说，『请来罢，样样都齐备了。』在十五章，当那个生活像乞丐一样的浪子回来父家时，祂打算要说，『父亲，我犯罪得罪了天，并得罪了你。我不配再称为你的儿子，把我当作一个雇工罢。』（18~19。）然而，儿子还没说完话，父亲就打断祂，并且吩咐奴仆说，『快把那上好的袍子拿出来给祂穿，把戒指戴在祂手上，把鞋穿在祂脚上，把那肥牛犊牵来宰了，让我们吃喝快乐。』（22~23。）儿子想为父亲作工，但父亲只要儿子吃。神的救恩不是作工，而是筵席。

旧约中的筵席

神吩咐祂在旧约中的百姓要来在一起守节，不要作工，而要吃喝并安息。

(利二三 7~8, 21, 28, 30~32, 35~36, 39。)百姓吃喝, 并且献祭给神作神的食物。因此, 他们在神面前吃喝, 也与神一同吃喝。他们享受神的吃喝, 神也享受他们的吃喝。神没有告诉祂的百姓说, 要一年三次来在一起跪拜祂并敬拜祂。反之, 神告诉祂的百姓, 到祂这里来吃喝、欢乐并享受。(40。)这是真正的敬拜。

新约中的筵席

新约经常记载主耶稣和祂的跟从者一同在桌前坐席。桌子就是吃喝的地方。桌子, 原文的意思可以是『筵席』。(徒十六 34—饭, 直译, 桌子。)主的桌子就是筵席。主设立祂的筵席时, 祂擘开饼, 递给门徒, 对他们说, 『这是我的身体, 为你们舍的, 你们要如此行, 为的是记念我。』(林前十一 24。)要记念主就要吃祂。

每天借着吃主而享受祂

主的筵席是整个基督徒生活的象征。基督徒生活是一种每天借着吃主而享受祂的生活。我们一天只吃几次物质的食物, 但我们属灵的吃喝必须连续不断。我们应该整天都吃主, 从早晨与主在一起时就开始。我们开车或走路时, 可以借着呼求『哦主耶稣』而吃祂。我们在学校、办公室或家里, 都可以吃主。

个人的吃和团体的吃

我们应该来到召会的聚会中吃主。然而, 我们若只在聚会中吃主, 没有在个人的日常生活中也吃主, 聚会中就不太有可吃的。我们若在日常生活中的吃主, 聚会中就有更多可吃的。我们若没有终日吃主, 就会空手来聚会。我们可能盼望别人带些东西来给我们吃, 但如果每个人都这样想, 就没有人将任何出于基督的东西带到聚会中给别人享受。然而, 倘若众圣徒都整天吃主, 聚会中就会有許多可分享的。

聚会中的吃端赖我们个人生活中的吃。我们若在生活中天天吃, 就会有丰富的储存, 满带基督来聚会。这样, 我们可以分享我们的基督, 使众人都吃, 并且得着丰富的喂养。因此, 我们需要每天都与主有个人的接触。借着祷告、读经、祷读、呼求主名、并留在祂的面光中, 而有个人的吃。甚至当我们在工作时, 也可以呼求主或消化一节圣经。晚上, 我们可以用一些时间与主一起, 祷读祂的话并赞美祂。我们不仅可以在聚会中向祂歌唱, 也可以独自向祂歌唱。我们需要兼有个人的吃和团体的吃。我们可以在召会的聚会中团体的吃, 或与另一人, 就如我们的配偶或室友一起吃。基督徒生活是一种吃的生活。我们越吃, 就越被基督充满并浸透。我们若满带基督来聚会, 聚会就会是丰富的筵席。

启示录中的吃喝

圣经的末了有一个应许和一个呼召。这个应许在启示录二十二章十四节，那里说，『那些洗净自己袍子的有福了，可得权柄到生命树那里，也能从门进城。』这个呼召在十七节，那里说，『口渴的人也当来；愿意的都可以白白取生命的水喝。』因此，圣经是邀请我们来吃喝。我们若学会吃喝，就会因着被基督充满，蒙保守在神的中心线上，完成祂的定旨，并达到祂的目标。

第五章 基督安家在我们心里

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



以弗所书三章四节，八至十节，十六至十九节。

我们需要看见一个异象：神的奥秘和基督的奥秘。神的奥秘是基督，基督的奥秘是召会。（西二 2，弗三 4。）因此，基督与召会乃是极大的奥秘。（五 32。）神是一个奥秘，祂已经具体化在基督里，因而借着基督彰显出来。凡神所是，尽在基督里。看见、摸着、并赢得基督，就是看见、摸着、并赢得神，因为基督是神的具体化身。基督也是一个奥秘，祂具体化在召会里，正如神具体化在基督里一样。摸着召会或在召会里，就是摸着基督或在基督里。召会的秘密乃是基督。

在本篇信息中，我们要来思考基督安家在我们心里这个奥秘。基督安家在我们心里，比笼统的说到祂与我们同在，更为特别。我们的心不是我们周遭的某样事物，甚至不是很靠近我们的某样事物，而是我们这人的中心和内容。因此，基督安家在我们心里，不是一件外在或肤浅的事，而是我们这人深处的事。这事也关乎实际的召会生活。召会就是基督安家在我们心里。

奥秘

以弗所三章有几件重大的事。三节说，『照着启示使我知道这奥秘。』这奥秘既深且大，却已向我们启示出来，甚至启示到我们里面。歌罗西一章二十六至二十七节说，『就是历世历代以来所隐藏的奥秘，但如今向祂的圣徒显明了；神愿意叫他们知道，这奥秘的荣耀在外邦人中是何等的丰富，就是基督在你们里面成了荣耀的盼望。』这奥秘就是基督在我们里面。今天，基督对我们是主观的。祂不仅与我们相近，更在我们里面，在我们这人的深处。这的确很奥秘。不信者不懂基督徒为何既有美德又有欢乐。人们可能不明白，基督徒有从何而来的力量和能力，能忍受苦难，或能爱人所不能爱。这对他们是奥秘，却已向我们启示出来。我们知道，我们生命和能力的源头就是里面的基督。内住的基督是基督徒生活的秘诀。

基督那追测不尽的丰富

以弗所三章所启示的另一件大事，是基督那追测不尽的丰富。使徒保罗在八节说，『这恩典赐给了我这比众圣徒中最小者还小的，叫我将基督那追测不尽的丰富，当作福音传给外邦人。』保罗不是传扬道理或神学上的福音，而是传扬基督那追测不尽的丰富。

我们需要看见基督那追测不尽之丰富的几个项目。首先，基督那追测不尽的丰富包括神。我们要接受神，就必须接受基督，因为神是在基督里。基督之丰富的第二项是生命。那宝贵又重要的生命是在基督里。我们要得着生命，就必须得着基督。基督之丰富的第三项是祂的人性。我们人类有许多缺点和瑕疵，但基督也是人，却没有任何缺点。祂是绝对完美，是完全的人。我们要有正确的人性，就必须有基督。我们若有了基督，就有了神、生命、人性、和许多其他的项目。使徒保罗传扬这些项目。今天，凭着神的怜悯和恩典，我们也在作同样的事。我们在主的恢复里，不传道理或神学，而是传基督这活的人位。我们供应一位丰富的基督，就是这位满有追测不尽之丰富的基督。

奥秘的经纶

三章的第三件大事，乃是九节里奥秘的经纶。经纶就是分赐，将丰富分配给人。使徒保罗在作一种特别的工作——将基督在其丰富里分配到人里面。我们这些真基督徒可以见证，从我们第一次呼求主名的那天起，就有一个奥秘的东西加到我们里面；基督已经分赐到我们里面。基督的奥秘就是基督在其一切丰富里给我们经历。经历基督的丰富，意思乃是基督的某些东西，祂丰富中的某些元素，已经分赐到我们里面。这样，我们就经历并享受基督作我们的生命、生命的供应、扶持和力量。我们越经历基督，祂就越分赐到我们里面。祂的丰富分赐到我们里面，就是这奥秘的经纶。有一些永远、奥秘、无法理解，却又甜美、丰富、高超的事物，已经分赐到我们这人里面，并使我们喜乐、活泼、有力、有爱且可爱。这就是享受基督的丰富。

每一位信徒里面都有基督。我们一旦接受了基督，就再也请不走祂。有时我们可能试着拒绝祂，但我们无法摆脱祂。我们甚至可能说，『主，我不爱你；』但祂会说，『我仍然爱你。』即使我们对主说我们不爱祂，但我们越对主说话，就越多接受基督。我们不该抗拒主，反该简单的爱祂。对别人来说，基督徒显得很疯狂，就是因为他们爱主并为主所爱。圣徒们经常长途跋涉，来参加召会的特会。特会期间，我们只参加聚会。我们不是来娱乐，却非常喜乐。不信者无法领会我们的喜乐，他们可能认为我们是迷信或误入歧途了，但真正的原因乃是我們得了这奥秘的分赐。

在召会生活中，来自许多不同国家的圣徒聚集一起。就天然而论，日本人、中国人、和韩国人无法彼此相爱，正如德国人、法国人、和英国人不能彼此相爱一样。然而，当我们看见其他圣徒时，无论他们的国籍为何，我们自然就爱他们。我们彼此相爱的原因和动机并不是因为我们相知甚深，而是因为我们每一位里面都有一个东西，与其他圣徒里面的那个东西相呼应。我们甚至不懂彼此的语言，但我们彼此相爱，因为我们经历了这奥秘的分赐。一九三三年，我受邀去访问一班日本基督徒，那是我第一次进到日本人家里。我进入那一家的时候，他们众人都跪在日本传统的榻榻米上祷告。我立刻脱下鞋子，爬上榻榻米，加入他们的祷告。我很高兴能与他们交通。我爱他们，他们也爱我。这爱的原因乃是这奥秘的分赐。

召会

三章的第四件事，乃是十节所题到的召会。召会是出自这奥秘的分赐。当我们享受基督时，祂就分赐到我们每一位里面，召会就产生了。召会不是一栋建筑物，而是一班活的基督徒，他们经历并享受基督的丰富。

基督安家在我们心里

三章的前半说到基督的奥秘、基督那追测不尽的丰富、奥秘的经纶和召会。在三章的后半，使徒保罗继续为圣徒祷告，叫他们让基督安家在他们心里，而赢得更多的基督。十七节说，『使基督借着信，安家在你心里。』

在我们初信主时，祂就进到我们这人的中心。我们第一次呼求主时，某样从前是奥秘的东西，就进到我们这人里面。这就是奥秘的分赐。这奥秘已经分赐到我们这人的中心。我们有基督，但我们没有很多的基督。我们这人里面有许多空位，但是基督占有的空间却很小。祂大多被限制在我们的灵里。我们需要得着更多基督。得着更多基督的路，乃是让祂从我们这人的中心向外扩展，充满我们的心。

让基督安家在我们心里的秘诀在十六节，保罗说，『愿祂〔父〕照着祂荣耀的丰富，藉着祂的灵，用大能使你们得以加强到里面的人里。』基督是在我们的灵里，但我们却常常没有遇到祂，因为我们还留在自己里面那些基督还未扩展到的部分，就如我们的心思。当我们经历难处，如失业、与配偶出问题、受人搅扰时，我们会自动运用心思思考，为甚么我们会有这些难处。我们可能不断思想我们的难处，以致无法安眠。我们越想，就越受搅扰，也越留在心思里。然后，我们可能会发觉自己失去了对主的享受。我们的能力和力量都不见了，因为我们在心思里，但基督不在我们的心思里。我们需要得加强到里面的人里，因为里面的人才是基督所在之处。

转向我们的灵，就是得加强到里面的人里。我们留在心思里，就变得软弱，而且会发觉自己无法享受主。之后也许有一位弟兄来帮助我们祷告。我们祷告时，就从心思转向灵——我们就得加强到里面的人里。我们得加强到里面的人里，基督就在我们里面扩展，将祂自己更多分赐到我们这人里面。基督借着每日将祂自己分赐到我们里面，至终就充满我们的心。基督安家在我们心里，就是在我们里面安顿下来，充满我们的全人，使我们这人的每一部分都成为祂的家。

基督以祂自己充满我们这人的每一部分，借此祂就成为我们的内容。祂扩展到我们的的心思、情感和意志里，充满我们的思想、考量、感觉和决定。基督占有我们全人，据有我们，甚至成为我们，使我们成为祂的彰显。这样，我们就能说，『在我，活着就是基督。』（腓一 21。）当我们思考，就是基督在思考。当我们爱，就是基督在爱。当我们作决定，就是基督在作决定。基督成为我们，也使我们成为祂。这就是基督安家在我们心里。基督若安家在我们心里，我们就会胜过我们所有的难处，无限无量的享受祂并经历祂。基督徒的生活是一种天天让基督安家在我们心里的生活，是一种基督将祂自己加到我们日常生活里的生活。基督不断的将祂自己分赐到我们这人里面，就充满我们，占有我们，并接管我们。当这个过程进行时，活着的就不是我们，乃是基督——神的奥秘——在我们里面活着。

基督的量度

三章的第六件大事在十八节，那节说到基督安家在我们心里，使我们『满有力量，能和众圣徒一同领略何为那阔、长、高、深』。当基督开始安家在我们心里时，我们就会发现祂是无限的。基督的量度是宇宙的阔、长、高、深，是无法测度且无限无量的。我们越经历并享受基督，就越认识祂是无限的，是取用不竭的。基督不可能被我们用尽；祂在每一面都是无限无量的。

神的丰满

三章所启示的最后一件大事，是十九节里神的丰满。当我们经历基督到一个地步，发现祂的无限无量，我们就被充满，成为神一切的丰满。神的丰满就是祂丰富的彰显。若是水注入一个杯子里直到漫溢出来，这水满溢出来就是丰满。我们要彰显基督并将祂分赐到别人里面，就必须被充满，成为丰满。当我们被无限量的基督充满时，我们就成为神的丰满；这意思是说，神藉我们彰显出来，从我们涌流出来。召会是一班被基督充满的人，被充满直到成为神的丰满，就是神的彰显和流出。

第六章 调和、生长与更新

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



以弗所书四章四至六节，十一至二十四节。

以弗所三章—经历基督以产生召会

以弗所书是一卷特别的书，其中给我们召会的完满启示，也给我们看见经历召会的路，这路就是经历基督。在前几篇信息中，我们已经看见基督是神的奥秘，召会是基督的奥秘。三章三节题到某件被称作奥秘的事。召会出自神；神是一个奥秘，具体化在基督里。基督也是一个奥秘，甚至照历史看来也是如此。在六千年的人类历史中，没有人像基督一样奥秘。祂是神，却成为人。祂既是神又是人。祂这一位具有两种性情和生命—属人又神圣。我们的心思无法领会一个人如何能有两种生命和两种性情，基督如何能同时是神又是人。基督这奥秘已经具体化在召会里。因此，召会是基督的奥秘，正如基督是神的奥秘一样。就如神和基督一样，召会也是一个奥秘。大多数人不懂召会是甚么。许多人认为召会是建筑物，上面有十字架；但这不是召会。我们身为召会，是一个奥秘。我们里面有一个奥秘，这个奥秘就是基督；而基督是神的奥秘，就是神的具体化身。

三章所题的奥秘包括基督那追溯不尽的丰富，正在分赐到我们里面。（8。）九节将这分赐称为奥秘的经纶。有个奥秘的东西正分赐到我们里面。当基督的丰富分赐到我们里面，我们就每日每时都经历这奥秘的经纶。在每一时刻，并各种境遇中，当我们在用餐、盥洗、和人谈话时，基督都分赐到我们里面。

这奥秘的经纶产生召会。出自这分赐的召会不是物质或有形的，而是完全属灵且奥秘的。召会是神自己的彰显。十九节告诉我们，召会是神的丰满，就是神之丰富的流出和漫溢；这是不断充满的结果。我们基督徒有特权被三一神充满，直到我们将祂漫溢。漫溢神就是显大神，彰显神。召会作为神的丰满，乃是神的彰显。

召会不是物质的建筑物，而是神的彰显。因着我们不断被神充满，祂就从我们漫溢出来。召会就是神从我们漫溢出来。倘若一班基督徒没有被神充满，他们就不会漫溢或彰显神。我们需要成为被神充满的基督徒，使我们能在一切所作上流出神。我们在会中尽功用时，神就流出来。众圣徒都尽功用时，召会就成为神的丰满，神的流出。

保罗写以弗所三章，有七个主要的点：奥秘、基督那追溯不尽的丰富、奥秘的经纶、召会、基督安家在我们心里、基督的量度和神的丰满。这七点给我们看见召会是甚么。召会出自奥秘、基督那追溯不尽的丰富、奥秘的经纶、和基督安家在我们心里。当召会经历基督那无法测度的量度时，召会就成为神的丰满，神的彰显。

以弗所四章—调和、生长与更新

三章可用『丰富』这辞形容，四章可用『深』这字形容。四章启示调和、生长与更新。我们需要彻底领会这三个辞的意思。

与三一神调和，以产生召会

四至六节题到灵、主和父。这三者是三一神，就是三而一的神。这意思不是说有三位神。只有一位神，但祂是父、子和灵。四节这样开始：『一个身体和一位灵。』用这种方式同时题到身体和灵指明一种调和。主和父也与信徒的事形成一组；这给我们看见，三一神与我们这人调和。三章启示召会是神的丰满，神的流出。四章继续启示更深的事—三一神将祂自己与我们调和，使我们成为身体。身体就是神的丰满、彰显和漫溢，这身体出自神与我们的调和。

三一神要与我们调和，首先我们必须相信主。我们呼求主时，自然就相信了祂。借着呼求主名，信就进到我们里面，我们就相信主，主也进到我们里面。我们立刻在一个生机的联结里与主联合。林前六章十七节说，『与主联合的，便是与主成为一灵。』

以弗所四章五节说，『一主，一信，一浸。』我们借着相信，就与基督联结，与主联合。然而，许多属世或旧造的事物仍然阻挠着我们。因此，我们需要受浸。借着受浸，我们就从世界得着释放，与老旧的事物断绝。我们与主是一，并且成为祂身体的肢体，被那灵充满。

六节说，『一位众人的神与父，就是那超越众人，贯彻众人，也在众人之内的。』『超越众人』是指父作源头、起源；『贯彻众人』是指子作流道；『在众人之内』是指住在我们里面的灵。三一神超越我们，贯彻我们，且住在我们里面。因此，我们满了神。这就是三一神与信徒的调和，使信徒成为神的丰满，就是召会。按照四章，召会是由超越众人，贯彻众人，也在众人之内的神所产生的。三一神与我们调和，这就是真正的召会。

借着基督在我们里面的扩增而在生命中长大，以建造召会

十一至十六节对付我们在生命中的长大。生命的长大乃是基督在我们里面的扩增。基督已经在我们里面，但祂需要在我们里面生长。基督自己不需要生长，因为祂是完美又完全的。基督自己是完全成熟的，但在我们里面的基督可能仍然非常小。我们需要赢得更多的基督。

当基督在我们里面扩增时，我们就在祂里面长大。按照十五节，我们可以在一切事上长到基督里面。在我们的思想、爱恨、好恶、和一切的决定上，我们都可以长到基督里面。甚至我们理发、买鞋、读书或工作时，都能长到基督里面。大多数弟兄姊妹在某些事上在基督里面，但没有在一切事上在基督里面。我们需要在一切事上，每时每刻借着让基督在我们里面扩增，而长到基督里面。

身体是借着所有肢体在生命中的长大而建造起来的。召会不像物质的建筑物，由一块块材料固定在一起而建成。基督身体的建造就像枝子接枝到树上。两样活的东西接枝在一起，这关乎生长。两块石头固定起来，不会一起生长。我们作为基督身体上的活肢体，是借着一起生长而建造起来。召会作为基督的身体，是借着所有肢体在生命中的长大而建造起来的。

我们一旦建造到身体里，就很难离开，因为我们是借着生命与身体联合。倘若我们身上有一个肢体被另一个肢体冒犯，或对另一个肢体不高兴，它也不能离开身体。一个肢体无论去那里，其祂的肢体都跟随。任何人都很难离开真正的召会，因为我们不是被放在彼此身上的石头，而是一起生长的活肢体。身体上的一个肢体若与其祂的肢体分开或隔开，其结果乃是死亡。就属灵而言，任何离开召会的人都将死亡带给自己。

帮助人长大的路乃是喂养他们。没有人不吃还能长大。赐给身体的一切恩赐——使徒、申言者、传福音者、牧人和教师——都作一个工，就是喂养信徒。

照顾众召会并在特会中说话的同工，应该像餐厅里的侍者一样，将食物供应给众圣徒，以基督喂养他们。真实的职事乃是喂养圣徒。甚至正确的教导也是一种喂养。圣徒们听完一篇信息之后，应该得着满足和滋养。

我们是借着吃、喝、和呼吸而长大。因此，我们需要呼求主名、读圣经、并用圣经的话来祷告。带着祷告来读经就是吃，用圣经的话来祷告就是喝，呼求主名就是呼吸。吃、喝、和呼吸对我们的生长非常重要。我们长大时，就同被建造。

以基督为我们的人位而得更新，成为一个新人

四章首先启示，三一神将自己与我们调和。接着我们看见，身体与基督一同长大，且长到基督里面。最后，我们在十七至二十四节看见更新的事。召会需要调和、生长与更新。

更新来自生长。两棵同年龄的树可能完全不同。如果一棵树在生长，它就会天天新鲜。然而，如果另一棵树正在死亡，它就会一直变老。因此，我们生长时，就得着更新。

得更新的意思是说，老旧的东西被排除，并以新东西顶替。我们的旧人已经与基督同钉十字架，（罗六 6，）并且在受浸中埋葬，（4 上，）但我们可能仍有许多老旧的事物—老思想、老情感、老决定、作事的老办法、说话的老方式、老习惯和老套。这一切老旧的事物都需要被排除并被顶替。为此，我们需要新元素的供应。

我们肉身的新陈代谢主要来自吃。我们吃新的食物，食物就供应我们新的元素。这新的供应排除一切老旧的东西，并且以新的元素来顶替。这样，我们的身体就每天得更新。如果我们一周不吃，就会迅速变老，因为没有排除老旧的东西，也没有供应新的原料。对基督的身体而言，原则也是一样。

我们需要借着脱去旧人，穿上新人，而得着更新。新人就是信徒所应用、经历、并享受的基督。召会作为神的丰满，乃是神的彰显。召会作为基督的身体，乃是基督的生机体，与基督一同生长。召会作为新人，与基督是一，并以基督为其人位。基督的身体在于生命，新人在于人位；基督的身体需要基督为其生命，而新人需要基督为其人位。

召会应该不仅是神的丰满，也不仅是基督的身体，有基督为其生命，更应该是新人，以基督为其人位。召会作为基督的身体，活基督并彰显基督；但召会作为新人，她就是基督。身体和新人是借着调和、生长、和更新而产生的。我们借着每日的生长和更新，就成为身体和新人。当我们得着更新时，就脱去旧人位，就是我们的旧人，并接受新人位，就是基督。基督作我们的新人位，使我们成为新人。

第七章 话中之水的洗涤

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



以弗所书五章二十六至二十七节，二十九节。

话中之水的洗涤是召会生活的必需

以弗所五章二十六至二十七节说，『好圣化召会，借着话中之水的洗涤洁净召会，祂好献给自己，作荣耀的召会，没有斑点、皱纹、或任何这类的病，好使她成为圣别、没有瑕疵。』话中之水的洗涤对召会生活是一件极为重要的事。我们要有正确的召会生活，就需要话中之水的洗涤。

话中之水的洗涤不同于基督之血的洗涤。基督之血的洗涤是对付我们的罪，（约壹一 7，）但话中之水的洗涤是对付我们的斑点和皱纹。斑点和缺陷来自创伤或我们天生所得的天然生命；皱纹来自老旧。召会还年轻时，可能没有任何创伤或老旧。然而，当召会继续往前时，就可能变老旧，产生皱纹。召会也可能被某件事或某些人所伤。因此，召会就会有一些斑点。召会要洗去斑点和皱纹，需要话中之水的洗涤。

话中之水的洗涤是一种内里、新陈代谢的洗涤

话中之水的洗涤不是一种外在的洗涤，而是一种内里的洗涤。如果我们的外面变脏了，可以很容易的洗去污秽。然而，皱纹不能用外在的方式洗去，即使是最强的肥皂也不能。我们要洗去皱纹，需要内里的更新。内里的更新需要新陈代谢，这新陈代谢主要是从吃喝而来。我们吃滋养的食物时，就有一种健康的新陈代谢，我们的老旧就被洗去。然而，我们若几天不吃，就会开始看起来老旧。吃喝产生一种内里、新陈代谢的洗涤。话中之水的洗涤就是这种洗涤。

吃神的话

我们这些正在生长的基督徒，必须天天吃神的话。主在马太四章四节说，『人活着不是单靠食物，乃是靠神口里所出的一切话。』从神口里所出来的话就是圣经的话；这话是我们属灵的食物。我们需要天天吃圣经的话，甚至一天吃好几次。在肉身一面，倘若我们一天只吃一餐，就会饥饿，至终变老。我们一天至少需要三餐。一天读一次圣经很好，但最好是操练一天数次吃圣经——早晨、中午、下午和晚上。我们每天规律的吃圣经的话，次数越多越好。

有人可能认为，他们没有时间一日数次吃主的话。然而，我们若真的想要找出时间，总可能找得出。吃点心不需要很长的时间—不到五分钟。如果我们一天不吃好几次，很快就会疲累。一天当中，借着花几分钟来享受几节圣经，我们会得更新，得加强。这会产生很大的不同。这种吃使我们保持年轻。

如果我们还没有记住圣经中的许多经文，最好带一本袖珍本圣经。我初信主时，口袋里会随时带着圣经的某一卷书。甚至在我工作时，也会偶尔读几节。话中之水的洗涤圣化、滋养并顾惜我。我们需要花时间在话上，不仅有读，也有祷。祷告是我们从主话得喂养的路。我们需要一日数次来吃主的话。

话中之水是神涌流的生命

话中之水是从神而来的生命供应，就是神涌流的生命。在旧约时，以色列人喝从裂开磐石中所流出的水；这水表征神涌流的生命，就是主耶稣在十字架上被击打时，所释放出来的。（出十七 6，林前十 4，约十九 34。）当主在地上时，祂告诉那个在井旁的撒玛利亚妇人：『凡喝这水的，还要再渴；人若喝我所赐的水，就永远不渴；我所赐的水，要在祂里面成为泉源，直涌入永远的生命。』（四 13~14。）接着，主在住棚节时高声说，『人若渴了，可以到我这里来喝。信入我的人，就如经上所说，从祂腹中要流出活水的江河来。』（七 37~38。）活水就是神的灵。至终，启示录二十二章一节说，『天使又指给我看在城内街道当中一道生命水的河，明亮如水晶，从神和羔羊的宝座流出来。』生命水的河表征神涌流的生命。今天，这活水就在圣经里。圣经中神的话是我们的生命供应。

借着祷读操练我们的灵，饮于话中之水

要得着话中之水，我们必须以正确的方式来到圣经跟前。话中之水不是白纸黑字，而是奥秘又属灵的。我们要摸着生命的水，就必须用我们最深的部分，就是我们的灵。倘若我们仅仅用眼睛和心思读圣经，就是只用身体和魂，只会得着知识。当我们操练灵来读主的话，我们会摸着生命的供应，就是话中之水。

操练我们灵的路乃是祷告。为这缘故，我们众人都需要学习如何祷读。祷读就是重复圣经的话，作为对主的简单祷告。我们这样操练祷读时，就会感觉生命的水在我们灵里涌流，解除干渴，并且浇灌、复苏、滋润、加强我们。这话将属灵生命的供应传输给我们，这供应对我们成了一种洗涤。

吃产生一种新陈代谢的洗涤

我们所吃的食物在我们身体内产生一种洗涤，将废物从血液和组织中排出。我们若不吃，就没有这种洗涤。我们吃得越多，吃得越好，就越经历这种内里、新陈代谢的生命洗涤。同样的原则也可应用于属灵的范围。我们若操练灵，并用话来祷告，借此吃主的话，就会得着生命；这生命会带给我们一种新陈代谢的洗涤，将所有消极的事物从我们里面的人除去。结果，我们的皱纹和斑点就被洗去。我们作为召会，就会成为美丽的一成为圣别、没有瑕疵。至终，主要将这荣耀的召会献给自己，作祂的新妇。（弗五 27。）

话的滋养和洗涤

以弗所三章中最重要的点，是基督安家在我们心里。我们要经历并享受基督到极点，就需要让祂自由安家在我们心里，彻底定居在我们全人里。四章有三个要点：与三一神调和、因基督的扩增而长大、以基督为我们的人位而得更新。我们众人都该领悟与三一神的调和，也该经历生命因基督在我们里面的扩增而长大，在一切事上长到基督里面。然后，我们就会被更新变化。我们会脱去旧人，穿上新人，这新人就是基督作为召会。以基督为我们的人位，就是不凭自己活，乃凭祂而活。当我们以基督为我们的人位，我们就成为新人。

三至四章中的这四个要点是主观又深入的，但我们需要经历这些点，使我们有正确的召会生活。如果我们众人都让基督安家在我们心里，领悟与三一神的调和，因基督的扩增而在生命上长大，并以基督为我们的人位而得更新，我们就会有正确的召会生活。经历这四件事的秘诀乃是取用话。我们必须借着操练灵和祷读而天天吃主的话，好经历这四件极重要的事。

圣经中的话使整个三一神具体化。因此，我们要完满的经历基督，就必须取用话。正如我们身体所需要的维他命和矿物质，都在我们所吃的食物里，圣经中神的话也照样传输了我们所需要的属灵滋养。今天，许多基督徒营养不良，是因为他们没有读圣经或用圣经来祷告。拥有圣经却不读经或用圣经来祷告，就好比买了许多食物，却不烹调也不吃。如果我们吃得不正确，就会虚弱，营养不良，容易生病。要吃得正确，需要花一些时间。我们每天需要花时间吃物质的食物，同样的，我们也需要花时间吃神的话。我们若充分且正确的吃神的话，就会得滋养。

滋养的话中有洗涤的水，将一切消极的事物从我们里面的人去除。物质的食物不仅滋养我们，也洁净我们，洗去我们身体里面一切消极的事物。正确且充分的饮食战胜病菌，并洁净我们的血液和组织。我们的属灵食物——神的话——也是如此。我们若借着操练灵并祷读主话而吃喝主话，就会得着属灵的滋养和洗涤。

借着祷读主话而接受主的保养和顾惜

五章二十九节说，『从来没有人恨恶自己的身体，总是保养顾惜，正像基督待召会一样。』二十九节的『保养』和『顾惜』，与二十六节话中之水的洗涤有关。我们祷读主话，就得着属灵的食物。这食物不仅洁净我们，更保养顾惜我们。乳母喂养自己的孩子时，孩子就得着保养，同时也享受温情的照料。婴孩躺在母亲怀里，就得着保护、安息、温暖和抚慰；所有的惧怕和忧虑都不见了。对一个孩子而言，在母亲的怀里乃是上好的，因为孩子在那里享受了保养和顾惜。我们祷读主话时，有一种宝贵、柔细、亲挚的感觉：我们正在主的怀里。我们享受祂的保护、抚慰、和温情的照料——祂的保养和顾惜。这是非常直接又亲密的享受基督。

借着在话中享受基督的保养和顾惜，我们就绝不会变得老旧，而会一直得复苏，召会也会成为荣耀的，没有斑点或皱纹，反而成为圣别、没有瑕疵。这就是主所要得着的召会。因此，我们众人都需要操练一天数次祷读，好得着基督的保养和顾惜。

第八章 借着祷告接受神的话

[上一篇](#) [回目錄](#)



以弗所书六章十至十九节。

以弗所六章十七至十八节说，『借着各样的祷告和祈求，接受救恩的头盔，并那灵的剑，那灵就是神的话；时时在灵里祷告。』以弗所书这卷论到召会的书，结束于一种特别的祷告；我们借着这种祷告接受神的话。这指明我们要有正确的召会生活，就必须操练藉着祷告来接受神的话。

接受话而经历以弗所书中所启示召会生活的秘诀

三至五章启示为着召会生活而享受基督的秘诀。我们需要经历基督，让祂安家在我们心里。（三 17。）我们也需要领悟三一神与召会的调和，（四 4~6，）因基督在我们里面的扩增而在生命上长大，（11~16，）以基督为我们的人位而得更新。（17~24。）至终，我们需要被话中之水的洗涤洁净。（五 26~27。）这是我们为着召会生活，经历基督的秘诀。我们要将这一切秘诀应用在自己身上，就必须接受神的话。

我们在神的话中找着基督的丰富和三一神的实际。基督所是并所能作的一切都在话里。因此，我们要经历基督，就必须进入话。话进到我們里面，就滋养我们。这种滋养带来一种内里、新陈代谢的洗涤，排除老旧的东西，带进新的元素。让基督安家在我们心里、经历三一神、生长、得更新、和得洁净的路，都在于接受神的话。

穿戴神全副的军装

六章的最后一段从十节开始，启示最后一个秘诀，好使我们能过正确的召会生活。十一节说，我们需要穿戴神全副的军装，站住抵挡魔鬼。十四至十七节描绘这军装的项目。这里告诉我们，要用真理束我们的腰，穿上义的胸甲，以和平福音当作鞋穿在脚上，拿起信的盾牌，借此消灭那恶者一切火烧的箭，并接受救恩的头盔。神军装的最后一项是那灵的剑，惟有这一项是为着攻击仇敌的。十七节启示，应用这军装一切项目的秘诀乃是祷告。

借着各样的祷告接受话

十七节所题的祷告不是为求祝福、平安或医治，而是为着接受神的话；根据十七节，这里神的话不是一本字句的书，而是那灵。十七节说，我们可以借着各样的祷告和祈求，接受神的话。祷告是一般的，祈求是专一的。我们需要一般性的祷告，也需要专一性的祷告。

若有某人给我一杯水，喝是接受这水的惟一方式。主已将祂圣经中的话赐给我们。我们接受这是灵的话，不是借着阅读或理解，而是借着各样的祷告和祈求。因此，我们需要祷读圣经，将圣经的话转为我们祷告的话。

已过几个世纪中，有许多圣徒实行将祷告和读经调和在一起。与卫斯理约翰（John Wesley）同时代的怀特腓（George Whitefield），是一位大有能力的传福音者。怀特腓写道：祂每天读新约时，都操练跪下祷告。祂发现接受神话语上好的路，不仅是借着阅读和理解，更是借着祷告。怀特腓就这样将整本新约祷告过。我们若实行祷读主话，就会被基督和能力充满。然后我们就会满有能力的活基督，供应基督，并彰显基督。

我们众人都需要祷告，以接受神的话。我们不该以可怜的方式祷告，向主抱怨我们软弱的光景或为难的处境，乞求怜悯，或仅仅为自己或别人求祝福、健康和平安。我们祷告时，首要的是需要祷告以接受神的话。我们需要建立这样祷告的习惯。我们每日所作的第一件事，应该是祷告接受神的话。当我们借着祷告接受神的话，这话就滋养、浇灌、复苏、加力、加强、浸透、洗涤、光照、改正并责备我们。我们借着祷告接受神的话，结果乃是里面得着清理，且被主充满。我们若在这样的光景中，就没有一事会成为我们的难处。

为众圣徒祷告

祷读的另一个结果乃是我们为众圣徒祷告。十八节下结论说，『时时在灵里祷告，并尽力坚持，在这事上儆醒，且为众圣徒祈求。』时时祷告的意思是天天祷告，并且终日祷告。我们需要时时祷告，并且不要从心思祷告，而要在灵里祷告。我们应该先为着接受神的话而祷告，然后为众圣徒祷告。

我们可能已经在为圣徒祷告，但我们需要学习如何以正确的方式为圣徒祷告。也许我们主要是为着圣徒的健康、婚姻、儿女、或工作而祷告。这种祷告很好，但不是最高的祷告。主在马太六章三十一至三十二节说，『不要忧虑，说，我们要吃甚么？喝甚么？披戴甚么？…你们的天父原知道你们需要这一切。』我们的天父知道我们所需要的一切，并且祂会顾到这一切事。因此，我们不需要忧愁的为这些事祷告。主在三十三节继续告诉我们：『但你们要先寻求祂的国和祂的义，这一切就都要加给你们了。』我们若先寻求神的国和神的义，神就要将祂的国和祂的义赐给我们，并且还要将我们所需要的一切都加给我们。在我多年来的基督徒生活中，这一直是我的经历。

我们需要看见，神的国和神的义是甚么。罗马十四章十七节说，『神的国不在于吃喝，乃在于公义、和平、并圣灵中的喜乐。』根据这节，神的国在今世就是召会，而公义是召会的日常生活。我们不需要为着外面诸如吃喝的需要祷告，反该为着公义——一种为着召会生活的正确日常生活——而祷告。我们需要一直这样为众圣徒祷告。我们读过前几篇论到以弗所书的信息之后，可能会祷告说，『主，将众圣徒带进正确的召会生活里，使他们能经历基督，让基督安家在他们心里。主，使每一位圣徒都领悟三一神与召会的调和，让每一位都看见那灵是在身体里。主，帮助每一位圣徒都看见他们与你有生机的联结，看见三一神真与召会是一。』我们需要为这些事祷告。这是以高超的方式祷告。

以弗所书中祷告的榜样

保罗在以弗所书中给我们两个祷告的榜样。祂在一章十七至二十三节祷告说，『愿我们主耶稣基督的神，荣耀的父，赐给你们智慧和启示的灵，使你们充分的认识祂；光照你们的心眼，使你们知道祂的呼召有何等盼望；祂在圣徒中之基业的荣耀，有何等丰富；以及祂的能力向着我们这信的人，照祂力量之权能的运行，是何等超越的浩大，就是祂在基督身上所运行的，使祂从死人中复活，叫祂在诸天界里，坐在自己的右边，远超过一切执政的、掌权的、有能的、主治的、以及一切受称之名，不但是今世的，连来世的也都在内，将万有服在祂的脚下，并使祂向着召会作万有的头；召会是祂的身体，是那在万有中充满万有者的丰满。』我们需要以这样高超的方式为圣徒祷告。我们的祷告必须被拔高，从属地的事物拔高到属天的事物。

然后保罗在三章十六至十九节祷告说，『愿祂照着祂荣耀的丰富，借着祂的灵，用大能使你们得以加强到里面的人里，使基督借着信，安家在你们心里，叫你们在爱里生根立基，使你们满有力量，能和众圣徒一同领略何为那阔、长、高、深，并认识基督那超越知识的爱，使你们被充满，成为神一切的丰满。』我们需要以这样高超的方式为圣徒祷告。

保罗在六章十九节也要圣徒为祂祷告，使祂在开口的时候，有发表赐给祂，『好放胆讲明福音的奥秘。』我们也需要为使徒们祷告，使他们有发表、口才，讲说福音的奥秘。今天，多数传道人是传低下、肤浅的福音，只告诉人可以借着相信主耶稣，蒙拯救脱离地狱，罪得赦免，得着平安、喜乐和神的祝福。这种福音是正确的，却是肤浅的。保罗所传的是深奥、隐藏、奥秘的。福音的奥秘是神的经纶，就是基督同其追测不尽的丰富分赐到信徒里面，以产生召会，为着完成神永远的定旨。要传这些奥秘、隐藏的事，需要有发表。人的语言是不足的；我们需要神圣的发表，好讲论基督作神的奥秘，召会作基督的奥秘，以及神的心愿、经纶和分赐。

如果我们众人都以这种拔高的方式为这些事祷告，主就有路答应祷告，正确的召会生活也会被带进来。召会在这地上已有近两千年，但今天基督徒中间的光景仍无法满足神的心。少有基督徒看见神的经纶、神的奥秘、或基督的奥秘。在主能回来之前，祂需要恢复正确的召会生活，好成就祂永远的定旨。祂需要一班人看见基督与召会这极大的奥秘，并且经历基督到极点，使他们团体的成为基督的彰显，就是祂生机的身体，作祂的丰满。这是我们照着神圣启示而有的异象。